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 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
ΠΡΑΚΤΙΚΟ Νο 191 

ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Στην Αθήνα, σήμερα την 10η Δεκεμβρίου 2019, ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 
16:00 συνήλθαν σε Τακτική Συνεδρίαση τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, περιόδου 
2019-2021, του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ (ΣΕΦ), στην αίθουσα 
ATHENS, Kifissias.junction, Κηφισίας 16, Αθήνα κατόπιν της από 5 Νοεμβρίου 2019 
πρόσκλησης του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Καπέλλου Σωτήρη, 
προκειμένου να συζητήσουν και να λάβουν αποφάσεις στα θέματα της ημερήσιας 
διάταξης: 
 
Θέμα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης 
Θέμα 2: Ενημέρωση επί των εξελίξεων για θέματα της αγοράς 
Θέμα 3: Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε συναντήσεις από 
το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
Θέμα 4: Εισερχόμενη αλληλογραφία 
Θέμα 5: Ταμειακή ενημέρωση - εισήγηση Μ. Σούρσος 
Θέμα 6: Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
 
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ  
 
1.  Σωτήρης Καπέλλος, Πρόεδρος 

2.  Αθανάσιος Σακκάς, Αντιπρόεδρος  

3.  Δημήτριος Βαρβιτσιώτης, Γραμματέας (Απών) 

4.  Εμμανουήλ Σούρσος, Ταμίας 

5.  Δημήτριος Βαρλάμης, μέλος  

6.  Χρήστος Φίλανδρος, μέλος 

7.  Σούρσου Παναγιώτα, μέλος  
 
Στο ΔΣ παρευρέθηκε ο Σύμβουλος του ΣΕΦ κ. Στέλιος Ψωμάς, το μέλος Μ. Σιγάλας 
(Photovoltaic), Γ.Βλάσσης (Copernicus),  κ. Λιάσκας (RES Invest) και τα αρωγά μέλη κ. 
Ζαχαρίου, κ. Καρυώτης και κ. Φράγκος. 
 
Ο Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την απαρτία δεδομένου ότι παρίστανται αυτοπροσώπως 
τα έξι από τα επτά μέλη του ΔΣ, συνεπώς το ΔΣ βρίσκεται σε απαρτία, κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης με κατά σειρά συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 
 
Θέμα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης 
 
Παραδόθηκε το Πρακτικό της συνεδρίασης στα μέλη, το οποίο είχε ήδη σταλεί με 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, για έλεγχο και υπογραφή τους. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει ομόφωνα, και εγκρίνει το πρακτικό της 
προηγούμενης συνεδρίασης ως υποβλήθηκε. 
Όλα τα μέλη αφού ανέγνωσαν τα πρακτικά υπέγραψαν εγκρίνοντας το πρακτικό χωρίς 
παρατηρήσεις. 
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Θέμα 2: Ενημέρωση επί των εξελίξεων για θέματα της αγοράς. 
 
Ο σύμβουλος κ. Στέλιος Ψωμάς ενημέρωσε τα μέλη για τα εξής θέματα: 
 
- Το νέο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ) προβλέπει πιο φιλόδοξους 
στόχους για τις ΑΠΕ. Στο σχέδιο αυτό γίνεται πλέον σαφής αναφορά στο 
χρονοδιάγραμμα απολιγνιτοποίησης, ενώ υιοθετήθηκαν εν μέρει οι παρατηρήσεις του 
ΣΕΦ για το αναμενόμενο κόστος των φωτοβολταϊκών ως το 2030. Αν και οι νέες τιμές 
κόστους είναι και πάλι υψηλότερες από τις παρατηρούμενες στην αγορά, υπήρξε 
τουλάχιστον μια διόρθωση επί το ρεαλιστικότερον. Το τελικό σχέδιο που στάλθηκε στην 
ΕΕ για έγκριση, προβλέπει συνολική εγκατάσταση 7,7 GWp φωτοβολταϊκών ως το 2030, 
δίνει δηλαδή ελάχιστο περιθώριο για εγκατάσταση άλλων 5 GWp νέων φωτοβολταϊκών 
την ερχόμενη δεκαετία. Το Σχέδιο αυτό προβλέπεται να αναθεωρηθεί το 2023 οπότε και 
μπορεί να αυξηθεί ο στόχος για τα φωτοβολταϊκά αν αυτό κριθεί σκόπιμο. 
 
- Στις 3/12/2019 δημοσιεύθηκαν σε ΦΕΚ σημαντικές αποφάσεις για τα φωτοβολταϊκά 
που αφορούν στα εξής: 

 Ρύθμιση για αποζημίωση των παραγωγών ΑΠΕ με feed in premium μέχρι την 
έναρξη συμμετοχής του ΦοΣΕTEΚ στην αγορά  

 Δυνατότητα συμμετοχής σταθμών ΑΠΕ στην χονδρεμπορική αγορά ηλεκτρικής 
ενέργειας χωρίς να έχουν λειτουργική ενίσχυση  

 Όρους και διαδικασία για χορήγηση μεμονωμένης ενίσχυσης σε σταθμούς ΑΠΕ 
ισχύος μεγαλύτερης των 250 MW  

 Ρυθμίσεις για το πλαίσιο των υβριδικών σταθμών σε μη διασυνδεδεμένα νησιά. 
Ορίζεται, δε, ότι οι άδειες παραγωγής για Υβριδικούς Σταθμούς δεν καθορίζουν 
τις τιμές αποζημίωσης της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας  

 Το πλαίσιο εγκατάστασης φωτοβολταϊκών σταθμών μέχρι 1 MW σε αγροτική γη 
υψηλής παραγωγικότητας, το ανώτερο μέχρι 1% κάθε νομού  

 Ρύθμιση με την οποία δίνεται η δυνατότητα υποβολής δηλώσεων των κατ’ 
επάγγελμα αγροτών παραγωγών ηλεκτρικής ενέργειας έως τις 31 Δεκεμβρίου 
2019  

 Ρυθμίσεις για την εναρμόνιση με τον Κανονισμό για την ευθύνη εξισορρόπησης 
σταθμών ΑΠΕ (πέφτει το όριο από τα 500 kWp στα 400 kWp) 

Το σχετικό ΦΕΚ εστάλη σε όλα τα μέλη. 
 
- Το θέμα των προτεραιοτήτων που έχουν οι Ενεργειακές Κοινότητες και οι στρεβλώσεις 
που αυτές συνεπάγονται, ετέθη εκ νέου στο ΥΠΕΝ. Σχετικές αποφάσεις αναμένονται το 
αργότερο ως 3/2/2020. 
 
- Έγινε αναφορά στο συνέδριο που πραγματοποίησε η Solar Plaza (21/11/2019) με τη 
συμμετοχή και υποστήριξη του ΣΕΦ. 
 
- Έγινε ενημέρωση για την ημερίδα που οργανώνει ο ΣΕΦ στις 19/2/2020 στην Αίγλη 
Ζαππείου με θέμα την Αυτοπαραγωγή και τις τεχνολογικές εξελίξεις στα φωτοβολταϊκά.  
 
- Σε ότι αφορά την εξέλιξη των μελών του Συνδέσμου, αυτή αποτυπώνεται στο παρακάτω 
διάγραμμα. 
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Θέμα 3: Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε 
συναντήσεις από το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
 
Τίποτα αξιοσημείωτο. 
 
Θέμα 4: Εισερχόμενη αλληλογραφία  
 
Τίποτα αξιοσημείωτο. 
 
Θέμα 5: Θέμα Δεοντολογίας, εισήγηση κ.Χ.Φίλανδος 
 
O κ.Φίλανδρος ζήτησε η συζήτηση να γίνει σε κλειστό ΔΣ με συμμετοχή μόνο των μελών 
του ΔΣ και έθεσε θέμα ότι από κάποιο μέλος του Συνδέσμου δεν τηρείται ο κώδικας 
δεοντολογίας.  
Κατόπιν πρότασης του προέδρου αποφασίστηκε ομόφωνα να συσταθεί επιτροπή 
διερεύνησης του θέματος αποτελούμενη από τα μέλη ΔΣ Δ.Βαρλάμη, Μ.Σούρσο και 
Ν.Σούρσου, ώστε να διερευνήσουν το θέμα και να φέρουν στο ΔΣ πρόταση για συζήτηση 
του θέματος από όλο το ΔΣ. 
 
Θέμα 6: Ταμειακή Ενημέρωση –εισήγηση από κ. Μανώλη Σούρσο Ταμία ΣΕΦ 
 

(α.) Το ταμείο του ΣΕΦ είναι: 
 Καταθέσεις στην Πειραιώς 30.11.2019 ποσό 51.601,81 €.  
 Καταθέσεις στην Alpha Bank 30.09.2019 ποσό 53.364,21 €.  
 Καταθέσεις στην Εθνική 30.09.2019 ποσό 1.080 €  
 Μικρό ταμείο 675,47 €. 

Ήτοι, σύνολο ταμείου ΣΕΦ: 106.721,49 €.  
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Θέμα 6: Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
 
Το επόμενο ΔΣ θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 21 Ιανουαρίου 2020 και ώρα 15.00, 
στο χώρο που θα γίνει η κοπή της πίτας του ΣΕΦ (εστιατόριο ΓΙΑΝΤΕΣ, Βαλτετσίου 
44, Εξάρχεια). 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση αφού υπογραφεί το πρόχειρο  
Πρακτικό. 
 
Ο Πρόεδρος  ΣΩΤΗΡΗΣ ΚΑΠΕΛΛΟΣ 

  
Ο Αντιπρόεδρος  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ  

 
Ο Γραμματέας   ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ (Απών) 

 
Ο Ταμίας  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ  

 
Μέλος   ΒΑΡΛΑΜΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ  

 
Μέλος    ΦΙΛΑΝΔΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
 
Μέλος   ΣΟΥΡΣΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ  


